

# ПЕРЕМЕНКА

Газета школы №21 г. Петрозаводска



октябрь 2018 г.

**Сегодня в номере:**

День учителя

стр. 1

Квартет народных инструментов "Exргомпт" стр. 2

«На той войне незнаменитой»

стр. 3

Моя поездка в Псков

стр. 4

Литературный праздник «Белые журавли» стр. 5-6

## Вслушайтесь сердцем

В день осенний, когда у порога

Задышали уже холода,

Школа празднует день педагога -

Праздник мудрости, знаний, труда.

День учителя! Вслушайтесь сердцем

В эти звуки, что дороги нам.

Всем, что связано с юностью,

детством

Мы обязаны учителям!

Горечь первой досадной ошибки,

Сладость первых нелегких побед

- Пусть же все отразится в улыбке,

Излучающей мудрость и свет.

Вы душою - всегда молодые,

Труд и радости с нами деля,

Наши строгие, наши родные,

Терпеливые учителя!

Сил вы нам отдаете немало

И любви - несмотря ни на что.

Как вы верите в нас! И, пожалуй,

Верить так не умеет никто.

Ни вчера, ни сегодня, ни завтра

Не погаснет той веры свеча

Без учителя - нет космонавта,

Инженера, поэта, врача.

Жизнь велит вам учить, нам -  
учиться.

Опыт ваш - это мудрости клад.

Все, что взяли от вас, пригодится

И весомее станет в стократ.

Свету, чуткости, правде учите

Наши души и наши умы

Все, что в жизни вы нам зададите,

Постараемся выполнить мы.



## **Квартет русских народных инструментов "Exprompt"**

18 октября в нашей школе выступил quartet русских народных инструментов "Exprompt". Ансамбль исполнил для наших ребят самую разную музыку. От обработок традиционной фольклорной музыки до современных композиторов, таких как А.Шнитке, А.Репников, А. Пьяццолла и многие другие. От классической музыки до знакомых и любимых во всем мире мелодий (Minor swing, Blue Canary, Libertango, Крутится, вертится шар голубой... и др.) в оригинальных обработках.



EXPROMPT - ансамбль, творческими принципами которого стали поиск новых оригинальных форм и нетривиальный подбор материала, демонстрирующий отменный вкус исполнителей и понимание ими всей прелести настоящей музыки. Необыкновенно бережное отношение к исполняемому материалу прекрасно сочетается у музыкантов со свежестью исполнения.

Творческий коллектив состоит из солистов Карельской государственной филармонии: Алексея Клещенко (балалайка), Ольги Клещенко (домра), Николая Истомина (баян), Евгения Тарасенко (балалайка-контрабас). Гастрольная карта ансамбля за последние 15 лет включила в себя такие страны как Германия, Франция, Швейцария, Китай, Италия, Норвегия, Швеция, Финляндия и, конечно же, Россия.



## **«На той войне незнаменитой»**

19 октября педагоги Дома творчества детей и юношества № 2 Ширяев Сергей Вячеславович и Москалев Юрий Михайлович в очередной раз встретились с обучающимися начальных классов нашей школы. Ребята с огромным интересом слушали рассказы о войне и задавали вопросы об униформе, снаряжении и вооружении солдат Красной Армии периода Великой Отечественной войны.



Также 19 октября в музее нашей школы открылась очередная тематическая выставка музея "Полёт", посвященная советско-финляндской войне 1939-1940 года. Выставка будет проходить два месяца. Ваганов Геннадий Аркадьевич уже провел несколько экскурсий для ребят начальных классов. Он напомнил школьникам о патриотизме советских людей, участвовавших в войне 1939-1940 гг.



Благодарим МВК «Полёт» за сотрудничество!

## Моя поездка в Псков



Я ездил в город Псков на соревнования по спортивному ориентированию. Я поехал туда с Варварой, Ксюшей, Трофимом, Фаридуном и ещё с одной Ксюшей. Из взрослых с нами были Михаил Юрьевич и Лариса Михайловна. Мы жили на съемной квартире, делили обязанности по хозяйству.

Когда у нас появилось свободное время, мы поехали к памятнику «Ледовое побоище». Пока мы ехали к памятнику, добрый таксист рассказал нам много интересного про город. Псков — удивительный и старинный город. Но он меньше Петрозаводска.

Наши соревнования прошли хорошо. Мне очень понравился город Псков. Я бы хотел приехать туда ещё раз.

Майоров Родион, 5 «А» класс



## Литературный праздник «Белые журавли»

22 октября в нашей школе прошел литературный праздник «Белые журавли».



На

мероприятии побывали обучающиеся 7-11 классов, которые познакомились с историей самого праздника, а также с историей жизни и творчества великого поэта Расула Гамзатова. На празднике многие ребята очень проникновенно читали лирические стихи, посвященные этому дню.

За несколько дней до праздника школьники с большим удовольствием приняли участие в мастер-классе по изготовлению белых журавлей. Изготовленных своими руками бумажных птиц ребята раздали всем присутствующим как символ мира, добра и света.



Праздник Белых журавлей учрежден народным поэтом Дагестана Расулом Гамзатовым - автором стихотворения «Журавли», впоследствии ставшего знаменитой песней на музыку Яна Френкеля. Оно было написано им под впечатлением посещения памятника белым журавлям в Хиросиме и рассказа о хиросимской девочке – жертве последствий ядерной бомбардировки, которая умерла, не успев вырезать из бумаги тысячу журавликов.

Отмечается с 1986 года и задуман как день памяти о погибших солдатах во всех войнах мира, поскольку на Кавказе есть поверье, будто павшие на поле брани воины превращаются в журавлей.

Более 20 лет назад этот праздник отмечали только в Дагестане, в высокогорном дагестанском селении Гуниб, где собирались представители других республик, чтобы вспомнить погибших. Но очень скоро эстафету переняли многие другие города и страны.



В 2009 году ЮНЕСКО провозгласил 22 октября Праздником Белых Журавлей, занеся его в международный список памятных событий.